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安阳市第36中学2016学年期末试卷

高  二  数  学（文科）

本试卷分第I卷（选择题）和第II卷（非选择题）两部分．共150分．考试时间120分钟．

第I卷（选择题   共60分）

一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）

（1）已知集合P＝{x|x2－2x≥3}，Q＝{x|2＜x＜4}，则P∩Q＝(　　)

A．(2，3]  

B．[3，4)  

C．(－1，2)  

D．(－1，3]

（2）命题“∃x0∈(0，＋∞)，ln x0＝x0－1”的否定是(　　)

A．∀x∈(0，＋∞)，ln x≠x－1

B．∀x∉(0，＋∞)，ln x＝x－1

C．∃x0∈(0，＋∞)，ln x0≠x0－1

D．∃x0∉(0，＋∞)，ln x0＝x0－1

（3）在△ABC中，角A，B，C所对应的边分别为a，b，c，则“a≤b”是“sin A≤sin B”的(　　)

A．非充分非必要条件  

B．充分非必要条件

C．必要非充分条件  


D．充分必要条件
（4）原命题为“若eq \f(an＋an＋1,2)＜an，n∈N＋，则{an}为递减数列”，关于其逆命题，否命题，逆否命题真假性的判断依次如下，正确的是(　　)

A．真，真，真  



B．假，假，真

C．真，真，假  



D．假，假，假
（5）设a＝log37，b＝21.1，c＝0.83.1，则(　　)

A．b＜a＜c  



B．c＞b＞a
C． c＜a＜b  



D．a＞c＞b
（6）已知函数f(x)＝eq \f(6,x)－log2x.在下列区间中，包含f(x)零点的区间是(　　)

资源库　　　  A．(0，1)  



    B．(2，4)
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C．(1，2)




D．(4，＋∞)

（7）若集合A＝{1，2，3}，B＝{1，3，4}，则A∩B的子集个数为(　　)

A．2  

B．3  

C．4  

D．16
（8）已知sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(5π,2)＋α))＝eq \f(1,5)，那么cos α＝(　　)

A．－eq \f(2,5)  

B．eq \f(1,5)  

C. －eq \f(1,5)

D.eq \f(2,5)
（9）sin 20°cos 10°－cos 160°sin 10°＝(　　)

A．－eq \f(\r(3),2)  

B.eq \f(\r(3),2)  

C．－eq \f(1,2)  

D.eq \f(1,2)
(10) 设f(x)＝eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(1－\r(x)，x≥0，,2x，x＜0，))则f(f(－2))＝(　　)

A．eq \f(1,2)


B.eq \f(1,4)  


C. －1


D.eq \f(3,2)
(11) 函数f(x)＝eq \f(1,\r(log2x－1))的定义域为(　　)

A．(0，2)             

B．(0，2]  

C．(2，＋∞)          

D．[2，＋∞)

(12) 设函数y＝f(x)的图象与y＝2x＋a的图象关于直线y＝－x对称，且f(－2)＋f(－4)＝1，则a＝(　　)

A．－1  

B．1  

C．2  

D．4
第II卷（非选择题   共90分）

二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分．把答案填在题中横线上）
13. 若函数f(x)＝2|x－a|(a∈R)满足f(1＋x)＝f(1－x)，且f(x)在[m，＋∞)上单调递增，则实数m的最小值等于________．

14. 已知函数f(x)＝ax3＋x＋1的图象在点(1，f(1))处的切线过点(2，7)，则a＝________．
15. 设f(x)是以2为周期的函数，且当x∈[1，3)时，f(x)＝x－2，则f(－1)＝________．
16. 函数f(x)＝eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(log\f(1,2)x，x≥1，,2x，x＜1))的值域为__________．
三、解答题（本大题共6小题，共70分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）

资源库17. （10分）在△ABC中，内角A，B，C所对的边分别为a，b，c.已知taneq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,4)＋A))＝2.
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(1)求eq \f(sin 2A,sin 2A＋cos2 A)的值；

(2)若B＝eq \f(π,4)，a＝3，求边长b．

18. （12分）已知函数f(x)＝sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,2)－x))sin x－eq \r(3)cos2x.
(1)求f(x)的最小正周期和最大值；

(2)讨论f(x)在eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(π,6)，\f(2π,3)))上的单调性．

19. （12分）已知函数f(x)＝x2＋ax，g(x)＝bx3＋x.

(1)若曲线y＝f(x)与曲线y＝g(x)在它们的交点C(1，m)处具有公共切线，求实数m的值；

(2)当b＝eq \f(1,3)，a＝－4时，求函数F(x)＝f(x)＋g(x)在区间[－3，4]上的最大值．

20. （12分）已知函数f(x)＝ax3＋x2(a∈R)在x＝－eq \f(4,3)处取得极值．

www.ziyuanku.com(1)确定a的值；

(2)求f(x)的单调性．
21.（12分）某工厂为提高生产效益，决定对一条生产线进行升级改造，该生产线升级改造后的生产效益y万元与升级改造的投入x(x>10)万元之间满足函数关系：

y＝mln x－eq \f(1,100)x2＋eq \f(101,50)x＋ln 10(其中m为常数)

若升级改造投入20万元，可得到生产效益为35.7万元．试求该生产线升级改造后获得的最大利润．(利润＝生产效益－投入)(参考数据：ln 2＝0.7，ln 5＝1.6)．
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22. （12分）设函数f(x)＝(x＋a)ln x，g(x)＝eq \f(x2,ex). 已知曲线y＝f(x) 在点(1，f(1))处的切线与直线2x－y＝0平行．

(1)求a的值； (2)是否存在自然数k，使得方程f(x)＝g(x)在(k，k＋1)内存在唯一的根？如果存在，求出k；如果不存在，请说明理由；
高二数学文科参考答案

选择题：

1-5：BADAC 
6-10：BCBDA

11-12：CC

填空题：

13、1
14、1

15、-1
16、(－∞，2)
解答题：

17、

解　(1)由taneq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,4)＋A))＝2，得tan A＝eq \f(1,3).
所以eq \f(sin 2A,sin 2A＋cos2A)＝eq \f(2tan A,2tan A＋1)＝eq \f(2,5).
(2)由tan A＝eq \f(1,3)，A∈(0，π)，得sin A＝eq \f(\r(10),10)，cos A＝eq \f(3\r(10),10).
又由a＝3，B＝eq \f(π,4)及正弦定理eq \f(a,sin A)＝eq \f(b,sin B)，得b＝3eq \r(5).
ziyuanku.com
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18、

解　(1)f(x)＝sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,2)－x))sin x－eq \r(3)cos2x＝cos xsin x－eq \f(\r(3),2)(1＋cos 2x)＝eq \f(1,2)sin 2x－eq \f(\r(3),2)cos 2x－eq \f(\r(3),2)＝sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2x－\f(π,3)))－eq \f(\r(3),2)，
因此f(x)的最小正周期为π，最大值为eq \f(2－\r(3),2).
(2)当x∈eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(π,6)，\f(2π,3)))时，0≤2x－eq \f(π,3)≤π，从而

当0≤2x－eq \f(π,3)≤eq \f(π,2)，即eq \f(π,6)≤x≤eq \f(5π,12)时，f(x)单调递增，
当eq \f(π,2)≤2x－eq \f(π,3)≤π，即eq \f(5π,12)≤x≤eq \f(2π,3)时，f(x)单调递减．

综上可知，f(x)在eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(π,6)，\f(5π,12)))上单调递增；在eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(5π,12)，\f(2π,3)))上单调递减．
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19、

解　(1)f(x)＝x2＋ax，
则f′(x)＝2x＋a，k1＝2＋a，g(x)＝bx3＋x，
则g′(x)＝3bx2＋1，k2＝3b＋1，
由(1，m)为公共切点，可得：2＋a＝3b＋1，①
又f(1)＝a＋1，g(1)＝1＋b，
资源库 ziyuanku.com∴a＋1＝1＋b，即a＝b，
代入①式可得：a＝eq \f(1,2)，b＝eq \f(1,2).
∴m＝f(1)＝eq \f(3,2).
(2)当b＝eq \f(1,3)，a＝－4时，F(x)＝f(x)＋g(x)＝eq \f(1,3)x3＋x2－3x，则F′(x)＝x2＋2x－3＝(x＋3)(x－1)，令F′(x)＝0，解得：x1＝－3，x2＝1；

当x∈(－∞，－3)⇒F′(x)＞0⇒函数F(x)单调递增，
当x∈(－3，1)⇒F′(x)＜0⇒函数F(x)单调递减，
当x∈(1， 4)⇒F′(x)＞0⇒函数F(x)单调递增，
∵F(－3)＝9，F(4)＝eq \f(76,3)，
∴函数F(x)＝f(x)＋g(x)在区间[－3，4]上的最大值为eq \f(76,3).
20、

解　(1)对f(x)求导得f′(x)＝3ax2＋2x，
因为f(x)在x＝－eq \f(4,3)处取得极值，所以f′eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(4,3)))＝0，
即3a·eq \f(16,9)＋2·eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(4,3)))＝eq \f(16a,3)－eq \f(8,3)＝0，解得a＝eq \f(1,2). (2) 

在(－∞，－eq \f(4,3))，(0，+∞)上，f(x)为增函数

在(－eq \f(4,3)，0)上f(x)为减函数

21、

解　由题意可知，当x＝20时，y＝35.7，
所以35.7＝mln 20－eq \f(400,100)＋eq \f(101,50)×20＋ln 10，
即35.7＝3m＋38.7，解得：m＝－1，
所以：y＝－ln x－eq \f(1,100)x2＋eq \f(101,50)x＋ln 10(x＞10)，
资源库 ziyuanku.com设利润为：f(x)＝y－x＝－ln x－eq \f(1,100)x2＋eq \f(101,50)x＋ln 10－x
＝－ln x－eq \f(1,100)x2＋eq \f(51,50)x＋ln 10(x＞10)，
www.ziyuanku.com易得：f′(x)＝－eq \f(1,x)－eq \f(x,50)＋eq \f(51,50)＝－eq \f(（x－50）（x－1）,50x)，
又x＞10，
∴当10＜x＜50时，f′(x)＞0；

当x＞50时，f′(x)＜0，
从而x＝50为函数f(x)的极大值点，即x＝50时函数f(x)取得最大值．

∴f(x)max＝－ln 50－eq \f(1,100)×(50)2＋eq \f(51,50)×50＋ln 10＝24.4(万元)，
答：该生产线升级改造后获得的最大利润为24.4万元．

22、

解　(1)由题意知，曲线y＝f(x)在点(1，f(1))处的切线斜率为2，所以f′(1)＝2，又f′(x)＝ln x＋eq \f(a,x)＋1，所以a＝1.

(2)k＝1时，方程f(x)＝g(x)在(1，2)内存在唯一的根．

设h(x)＝f(x)－g(x)＝(x＋1)ln x－eq \f(x2,ex)，
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当x∈(0，1]时，h(x)＜0.

又h(2)＝3ln 2－eq \f(4,e2)＝ln 8－eq \f(4,e2)＞1－1＝0，
所以存在x0∈(1，2)，使得h(x0)＝0.

因为h′(x)＝ln x＋eq \f(1,x)＋1＋eq \f(x（x－2）,ex)，
所以当x∈(1，2)时，h′(x)＞1－eq \f(1,e)＞0，
当x∈(2，＋∞)时，h′(x)＞0，
所以当x∈(1，＋∞)时，h(x)单调递增，
所以k＝1时，方程f(x)＝g(x)在(k，k＋1)内存在唯一的根．
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